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2
,2s
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2p

6
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3p
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4s
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⇒4

η
 ΠΕΡΙΟΔΟΣ / ΙΑ ΟΜΑΔΑ 

Η ατομική ακτίνα αυξάνεται προς τα αριστερά σε μια περίοδο άρα: Νa > S 

Η ατομική ακτίνα αυξάνεται προς τα κάτω σε μια ομάδα άρα: Κ > Νa 

Τελικά: S < Νa < Κ 

 

β) Η αύξηση της ατομικής ακτίνας μειώνει την ενέργεια 1
ου

 ιοντισμού. Άρα 

για Εi,1: Νa < S 

Η αύξηση του δραστικού πυρηνικού φορτίου αυξάνει την έλξη των e
−

 της 

εξωτερικής στιβάδας από τον πυρήνα και έτσι γίνεται πιο δύσκολη η 

απομάκρυνση e
−

 με αποτέλεσμα να αυξάνεται η ενέργεια 1
ου

 ιοντισμού. 

Επειδή το δραστικό πυρηνικό φορτίο αυξάνεται, για τα στοιχεία της ίδιας 

περιόδου –κύριες ομάδες- όπως αυξάνεται ο ατομικός αριθμός δηλαδή 

προς τα δεξιά:  

Zeff(S) > Zeff(Νa)  

Άρα για Εi,1: Νa < S 
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Β2 α) 
4

2 4 2 3
H SO H O HSO H O

 

    

4 4

2

2 3
HSO H O SO H O

  

 ⇆  

Άρα αυξάνεται η 
3

H O
   , η ισορροπία μετατοπίζεται προς τα δεξιά, 

σύμφωνα με την αρχή Le Chatelier, οπότε γίνεται αλλαγή του χρώματος 

του διαλύματος από κίτρινο σε πορτοκαλί. 

β) NaOH Na OH
 

   

Τα ανιόντα OH
  προκαλούν εξουδετέρωση στα 

3
H O

  σύμφωνα με την 

αντίδραση: +

3 2 2
OH H O H O H O.



    

Άρα έχουμε μείωση της 
3

H O
    του διαλύματος και η ισορροπία, σύμφωνα 

με αρχή L.C., μετατοπίζεται προς τα αριστερά με αποτέλεσμα το διάλυμα 

να αλλάζει χρώμα από πορτοκαλί σε κίτρινο. 

 

Β3. To 1

2
:1He s

  είναι υδρογονοειδές οπότε ισχύει το ατομικό πρότυπο Bohr. 

 

i) 4p   (n=4) έ 
����������������

3s (n=3) 

 

4 3 4 3 i
h f


       (1) 

 

ii) 4p   (n=4)    3d (n=3) 

 

4 3 4 3 ii
h f


       (2) 

 

Από (1) , (2) 
i ii
f f   

 

Β4 

α) Το – Ι επαγωγικό φαινόμενο, ισχυροποιεί τα οξέα λόγω της έλξης των e
-

. Όσο pKα 

αυξάνεται, η Kα μειώνεται, το ίδιο και η ισχύς των οξέων. Συνεπώς ως προς την ισχύ: 

 

6 5 2 2 2 2 2
C H CH COOH HO CH COOH F CH COOH NO CH COOH       

 

Άρα η σειρά  -Ι είναι: 

6 5 2
C H HO F NO        

β) Το F προκαλεί –Ι επαγωγικό. Έτσι όσα περισσότερα άτομα F τόσο πιο έντονο το –Ι 

επαγωγικό και κάνει το οξύ πιο ισχυρό: 

3 2
CF COOH CFH COOH  
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Για αυτό 
3 2

( ) ( )
a a
CFCOOH CFH COOH    

Και τελικά 
3 2

( ) ( )
a a

p CFCOOH p CFH COOH    

 

B5 Η Δομή Α εμφανίζει συμμετρία με αποτέλεσμα να έχει μολ = 0. Οπότε είναι 

μη πολική ουσία. Αντίθετα η Δομή Β δεν εμφανίζει συμμετρία και έχει μολ 

 0. Οπότε είναι πολική ουσία. Με δεδομένο ότι το νερό είναι πολικός 

δ/της και ότι τα όμοια διαλύουν όμοια, η δομή Β διαλύεται περισσότερο 

στο νερό. 
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